



По данным СБРФР, за 2013 год страховщики в рамках системы «Зеленая карта» собрали 3,491 млрд рублей, что на 13,18% превышает показатель 2012 года. Выплаты выросли на 63,36% и составили 0,430 млрд рублей. Коэффициент выплат сложился на уровне 12,32%. Годом ранее он равнялся 8,53%.

Ренкинг страховщиков «Зеленой карты» за 2013 год

№

Компания

Премии, тыс. руб.

Выплаты, тыс. руб.

Кол-во закл. договоров

Кол-во действ. договоров

Доля рынка, %

Коэф-т выплат, %

Прирост по премиям, %

1

Эрго Русь

734061

96699

394959

36880

21,03

13,17

9,93

2

Росгосстрах

500685

58924

337606

21870

14,34

11,77

4,99

3

АльфаСтрахование

444363

54713

313048

25595

12,73

12,31

8,11

4

ВСК

396999

26332

326545

24534

11,37

6,63

49,53

5

Согласие

392788

53681

285452

42410

11,25

13,67

22,82

6

Альянс

340964

82474

169468

13888

9,77

24,19

9,87

7

Двадцать первый век

298085

27369

239499

11854

8,54

9,18

1,62

8

РЕСО-Гарантия

272859

16956

181856

17957

7,82

6,21

37,62

9

Страховая группа МСК

95127

10810

65788

3221

2,72

11,36

-21,60

10

ЖАСО

15194

2049

14669

1027

0,44

13,49

-25,61

В т.ч. по договорам с физлицами

2709663

206607

2203625

145681

77,62

7,62

19,28

В т.ч. по договорам с юрлицами

781462

223400

125265

53555

22,38

28,59

-3,86

Итого

3491125

430007

2328890

199236

100,00

12,32

13,18

Источник: данные СБРФР, расчеты «Википедии страхования»

Индекс Герфиндаля-Гиршмана (ННІ, характеризует степень конкурентности на рынке, рассчитывается как сумма квадратов долей каждой фирмы в процентах на данном рынке) российского сегмента «Зеленой карты» составил в 2013 году 1303, в то время как в 2012 году он равнялся 1316 (считается, что при значении ННІ в пределах от 1000 до 1800 рынок умеренно конкурентен). Таким образом, концентрация рынка за год практически не изменилась.

В разрезе игроков рынок неустойчив: прирост премий за год находится в диапазоне от -25,60% до +49,53%. Хуже рынка росли сборы компаний «Эрго Русь», «Росгосстрах», «АльфаСтрахование», «Альянс», «Двадцать первый век». Переиграли рынок страховщики «ВСК», «Согласие» и «РЕСО-Гарантия». ЖАСО и СГ МСК показали отрицательный прирост.

В то же время ни одна компания не сократила величину выплат относительно 2012 года. Выплаты СГ МСК выросли на 139,64%, «Согласия» – на 122,42%, ВСК – на 114,66%, СК «Эрго Русь» – на 103,86%, СК «Двадцать первый век» – на 77,56%, СК «Альянс» – на 74,21%, «РЕСО-Гарантии» – на 35,58%, «Росгосстраха» – на 29,04%, ЖАСО – на 18,10%, «АльфаСтрахования» – на 8,31%.

Размер страховой премии по «Зеленой карте», установленный в рублях, пересчитывается ежеквартально с учетом изменения курса евро к рублю. Следует отметить, что с 15 января 2013 года в соответствии с решением коллегии бюро «Зеленая карта» размеры страховых премий по договорам страхования были увеличены по

отношению к ранее действовавшим тарифам в среднем на 9,1%. В апреле, августе и октябре 2013 года РСА оставил тарифы без изменения. Повышение тарифов в связи с текущим изменением курса евро произойдет с 15 апреля 2014 года, оно составит в среднем 8%.

С помощью посредников в 2013 году было собрано 83,75% совокупных премий по «Зеленой карте» (в 2012 году – 78,57%). При этом основными продавцами выступали агенты (72,61% от всех премий, собранных посредниками по данному виду страхования: 51,72% сборов приходится на агентов-физлиц, 20,89% – на агентов-юрлиц). Далее следуют страховые организации, выступающие в роли посредников (5,01%), автодилеры (2,71%) и брокеры (2,40%). Небольшая доля полисов была продана через туроператоров и банки.

Комиссионное вознаграждение, полученное посредниками за продажу полисов «Зеленая карта» в 2013 году, составило 512,355 млн рублей, или 17,52% от собранных ими премий (в 2012 году – 18,58%). Средняя комиссия агентов-физлиц по итогам прошлого года составила 17,44%, агентов-юрлиц – 18,54%, автодилеров – 21,53%, страховых брокеров – 6,28%, страховых организаций, выступающих в роли посредников, – 16,63%, кредитных организаций – 34,17%.

Что касается выплачиваемых посредникам комиссий, то они максимальны у СГ МСК (30,00%). Далее в порядке убывания размера КВ следуют: ВСК (19,88%), «Эрго Русь» (19,61%), «Согласие» (19,08%), ЖАСО (18,08%), «Двадцать первый век» (17,09%), «АльфаСтрахование» (16,11%), «РЕСО-Гарантия» (15,12%), «Росгосстрах» (15,01%) и «Альянс» (13,61%).

В региональном разрезе премии по «Зеленой карте» распределились в прошлом году следующим образом: 33,63% было собрано в Санкт-Петербурге, 11,19% – в Москве, 10,10% – в Смоленской, 8,35% – Ленинградской, 6,49% – Калининградской, 4,26% – Брянской, 3,88% – Псковской областях, 3,35% – в Республике Карелия, 3,05% – Белгородской, 2,95% – Ростовской областях и т.д.

Полностью материал читайте в свежем выпуске журнала [«Урегулирование убытков в автостраховании»](#)

Источник: [Википедия страхования](#) , 11.03.14